

→ ΣΥΝΕΤΕΙΕΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ.

3-10-19

Θ.Ε.Μ

→ $\tan x = a$

Βρισκαμε ενα θ ωστε $\tan \theta = a$ (Πάντα υπάρχει)

Η εξίσωση λυφεται $\tan x = \tan \theta \Leftrightarrow$

$x = \kappa\pi + \theta, \kappa \in \mathbb{Z}$

→ Ομοίως $\cot x = a$

→ $\cos(\alpha - \beta) = \cos \alpha \cdot \cos \beta + \sin \alpha \cdot \sin \beta$, (1)

$\cos(\alpha + \beta) = \cos[\alpha - (-\beta)] = \cos \alpha \cdot \cos(-\beta) + \sin \alpha \cdot \sin(-\beta) =$
 $= \cos(\alpha) \cdot \cos(\beta) + \sin \alpha \cdot (-\sin \beta)$
 $= \cos(\alpha) \cdot \cos(\beta) - \sin \alpha \cdot \sin(\beta)$, (2)

→ $\sin(\alpha + \beta) = \cos\left[\frac{\pi}{2} - (\alpha + \beta)\right] = \cos\left[\left(\frac{\pi}{2} - \alpha\right) - \beta\right] =$
 $\cos\left(\frac{\pi}{2} - \alpha\right) \cdot \cos(\beta) + \sin\left(\frac{\pi}{2} - \alpha\right) \cdot \sin(\beta) =$
 $\sin(\alpha) \cdot \cos(\beta) + \cos(\alpha) \cdot \sin(\beta)$, (3)

→ $\sin(\alpha - \beta) = \sin[\alpha + (-\beta)] \stackrel{(3)}{=} \sin(\alpha) \cdot \cos(-\beta) + \cos(\alpha) \cdot \sin(-\beta) =$
 $\sin(\alpha) \cdot \cos(\beta) + \cos(\alpha) \cdot (-\sin \beta) =$
 $\sin \alpha \cdot \cos \beta - \cos \alpha \cdot \sin \beta$, (4)

→ $\tan(\alpha + \beta) = \frac{\sin(\alpha + \beta)}{\cos(\alpha + \beta)} = \frac{\sin \alpha \cdot \cos \beta + \cos \alpha \cdot \sin \beta}{\sin \alpha \cdot \cos \beta - \cos \alpha \cdot \sin \beta} = \frac{\frac{\sin \alpha \cdot \cos \beta}{\cos \alpha \cdot \cos \beta} + \frac{\sin \beta \cdot \cos \alpha}{\cos \alpha \cdot \cos \beta}}{\frac{\sin \alpha \cdot \sin \beta}{\cos \alpha \cdot \cos \alpha} + \frac{\cos \alpha \cdot \cos \beta}{\cos \alpha \cdot \cos \beta}} =$
 $\frac{\tan \alpha + \tan \beta}{1 + \tan \alpha \cdot \tan \beta}$, (5)

Τριπλά διπλασίου εγγύου

$$\rightarrow \sin(2a) = \sin(a+a) = \sin a \cos a + \sin a \cos a = 2 \sin a \cdot \cos a$$
$$\boxed{\sin 2a = 2 \sin a \cdot \cos a}$$

$$\rightarrow \cos(2a) = \cos(a+a) = \sin a \cdot \sin a + \cos a \cdot \cos a = \sin^2 a + \cos^2 a$$

$\left. \begin{array}{l} \sin^2 a + \cos^2 a = 1 \\ \cos^2 a + \sin^2 a = 1 \end{array} \right\} =$

$$= (1 - \sin^2 a) - \sin^2 a$$

$$\boxed{\cos(2a) = 1 - 2 \sin^2 a}$$

$$\textcircled{1} \quad \boxed{\cos(2a) = 2 \cos^2 a - 1}$$

Τριπλά αναστρέφωσιμους

$$\cos(2a) = 1 - 2 \sin^2 a \Rightarrow$$

$$2 \sin^2 a = 1 - \cos(2a) \Rightarrow$$

$$\boxed{\sin^2 a = \frac{1 - \cos(2a)}{2}}$$

Ομοίως:

$$\boxed{\cos^2 a = \frac{1 + \cos(2a)}{2}}$$

Μετατροπή τρινομήκων σε αθροίσματα

$$\rightarrow \sin(a+b) = \sin a \cos b + \sin b \cos a$$

$$\sin(a-b) = \sin a \cos b - \sin b \cos a$$

Προσθέτουμε κατά μέλη

$$\sin(a+b) + \sin(a-b) = 2 \sin a \cos b \Rightarrow$$

$$\boxed{2 \sin a \cdot \cos b = \sin(a+b) + \sin(a-b)}$$